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	         COMUNE DI ORCIANO PISANO

(Provincia di Pisa) 




AVVISO PUBBLICO EX ART. 54 COMMA 5 D.LGS.165/2001

PROCEDURA DI CONSULTAZIONE SULLA BOZZA DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEI DIPENDENTI DEL COMUNE DI ORCIANO PISANO
	

	IL SEGRETARIO COMUNALE 
Responsabile della Prevenzione della Corruzione 

Visti:

· La Legge n.190/2012 recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella Pubblica Amministrazione”;
· Il DPR n.62/2013 recante il Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell’art. 54 del D.Lgs. n.165/2001;
· la bozza di delibera “Linee guida in materia di codici di comportamento delle pubbliche amministrazioni” pubblicata sul sito ufficiale dell’Autorità Nazionale Anticorruzione e per la valutazione e la trasparenza delle Amministrazioni Pubbliche (A.N.A.C) in data 19 settembre 2013; 
· la delibera 24/10/2013 n.75 dell’Autorità Nazionale Anticorruzione e per la valutazione e la trasparenza delle Amministrazioni Pubbliche (A.N.A.C) avente ad oggetto " Linee guida in materia di codici di comportamento delle pubbliche amministrazioni” art.54, comma 5, D.Lgs. 165/2001;
RENDE NOTO 
Che questo Ente intende attivare la procedura di partecipazione per l’adozione del Codice di comportamento del personale dipendente del Comune di Orciano Pisano predisposto dal sottoscritto Segretario Comunale in qualità di Responsabile della Prevenzione della corruzione allegato in bozza al presente avviso sotto il num. 1).

INVITA

le Organizzazioni Sindacali rappresentative presenti all’interno dell’Amministrazione, le Associazioni Rappresentative presenti all’interno dell’Amministrazione, le Associazioni rappresentate nel Consiglio Nazionale dei Consumatori e degli utenti che operano nel settore, e le Associazioni o altre forme di organizzazioni rappresentative di particolari interessi e dei soggetti che operano nel settore e che fruiscono delle attività e dei servizi prestati dalla specifica Amministrazione a formulare le proprie eventuali proposte o osservazioni di modifica del Codice da inviare al Segretario Comunale per il tramite dell’Ufficio Protocollo o attraverso e mail all’indirizzo c.barni@comune.orcianopisano.pi.it, o via pec all’indirizzo comune.orciano@postacert.toscana.it  secondo il modulo qui allegato (allegato 2), entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 10.12.2013.
PRECISA
Che la scrivente in qualità di Responsabile per la Prevenzione della Corruzione curerà l’istruttoria relativa alle osservazioni e proposte pervenute, con il coinvolgimento dell’Organo di Valutazione; 
Che la Scrivente, sulla base dell’istruttoria dei contributi ricevuti , formulerà un testo finale per l’approvazione del predetto Codice di comportamento da parte della Giunta Municipale. 

Orciano Pisano, 19 novembre 2013 
                                                            Il Segretario Comunale

Responsabile Prevenzione delle Corruzione

                                                             Dott.ssa Caterina Barni
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