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Cooperativa Sociale                                             Comune                                 
        il Simbolo                                             Orciano Pisano                                                                                         

INFORMATIVA PER I COMUNI e le famiglie:
SONO APERTE LE ISCRIZIONI 

per l’anno educativo 2015-2016 
Al Nido d’Infanzia La Coccinella
(presso la Scuola d’Infanzia “La girandola” Via Roma n.33 Orciano Pisano) 
Si informa che da mercoledì 29 Aprile al 29 Maggio 2015 sono aperte le iscrizioni al Nido d'Infanzia “La Coccinella” per l'anno educativo 2015/2016. La partenza del servizio è prevista il 1° SETTEMBRE 2015 (salvo non raggiungimento del numero minimo di iscrizioni). Il mese di settembre il nido funzionerà con orari ridotto (senza somministrazione del pasto).
Nei giorni 9 e 23 Maggio 2015 dalle 10.00 alle 12.30 potrà essere visitato il servizio e il personale educativo della cooperativa sarà a disposizione per dare informazioni sull’attività prevista per il prossimo anno educativo. 
Il nido accoglie circa 9 bambini di età compresa tra i 12 ed i 36 mesi. 

Il nido è aperto dal lunedì al venerdì dalle 8.00 alle 16.00; la struttura è fornita di cucina interna e ampio parco attrezzato.

Le tariffe sono :

_
tempo pieno (8.00-16.00): euro 434,74 + costo del pasto; 

· tempo ridotto con pasto (8.00-13.30): euro 361,62 + costo del pasto

· tempo ridotto senza pasto (8.00-12.00): euro 333,76
Le tariffe verranno adeguate in base all'indice Istat. Il costo del pasto sarà quello concordato dal Comune con il fornitore della scuola d'infanzia.
Per eventuali contributi e voucher informarsi direttamente presso il Comune di appartenenza.

I moduli delle domande potranno essere scaricati dal sito internet della Cooperativa Sociale:  www.ilsimbolo.it e www.comune.orcianopisano.pi.it.
Il nido è convenzionato per la riserva di posti con il Comune di Santa Luce e il Comune di Collesalvetti.
Le iscrizioni potranno essere consegnate direttamente al Nido (nei giorni di apertura previsti); tramite fax al 050-577170 o e-mail a.giacovelli@ilsimbolo.it alla cooperativa sociale il Simbolo o direttamente presso il Comune di Orciano Pisano .

La graduatoria provvisoria verrà pubblicata entro una settimana dalla chiusura delle iscrizioni e resterà aperta 15 giorni per eventuali ricorsi (maggiori informazioni verranno date in concomitanza dell’uscita della graduatoria provvisoria). Ad avvenuta conferma da parte della cooperativa dell'avvio dovrà essere versata la prima mensilità. 

Per ulteriori informazioni e per visite al servizio contattare Angela Giacovelli al 348-2472194.    
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